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ДРУлУ З ПРОГНОЗУВАННІ HJJIITIFihuI ..^ЕЕдІШйі 

СТУДЕНТСЬКОЇ .’«СЛС'ДІ 3 УКРАЇНІ

..іолоді'тіна преса України започаткувала свою Історію з на
родження комсомолу. Спочатку не були рукописні І друковані 
зтіннівки та листівки на фабриках І заводах. Luce на початку 
20-х років у багатьох газетах були створені спеціальні молодіж
ні сторінки, з’явилися I окремі газети.

• Однак серйозних спроб прогнозування політизації молоді в 
цих газетах не робилось Із-за відсутності відповідного соціаль
ного замовлення. Комсомол з точки зору керівництва був надійним 
"помічником І резервом" партії. Тому ніяких непередбаченостей 
в йога діяльності не могло бути а г.ркнииг.І.

иже в середині 1320-х pp. контроль га друком с боку партії 
був повним І ьсессяжн.ш. Так, -іІ един «урнад не міг видаватися 
без санкції Секретаріату Цд. До цього додаьалосп періодичне I 
масове вилучення "Ідеологічно лкідливої літератури" з книжкових 
складів, магазинів. Звичайно, до справа "політичного контролю" 
за книжковим ринком І до вилучення літератури з бібліотек, сте
ження за характером та змістом публікацій постійно I обов’язко
во залучалися представники Державного політичного управління 
/ДПУ/. Вся ця цензурна система, контрольвана партійним апаратом 
пректично перекривала можливість робити будь-які прогнози в цу- 
сі "непролатароької Ідеології". Проте, специфіка України була в 
тому, до саме тут, в видавничій справі була можливість /при
наймні до кінця 1920-х років/ обхолити цю систему. Політика 
українізації, лка, до речі, була проголошена саме партією, да
вала можливість певної свободи творчості, бо Імаше ніяк не 
розгорнулася б видавнича діяльність соціально-економічного від
ділення Всеукраїнської Академії наук, очолюваної .М.С. * рушевсь- 
:<им, та й взагалі навряд чи був би можливий національно-куль
турний ренесанс України 20-х років.

Наприкінці 1920-х років політику українізації почали згор
тати під гаслом боротьби з націоналізмом І разом з тим було 
остаточно перекрито будь-які можливості об’єктивної оцінки та 
прогнозування перспектив соціально-економічного становища Ук
раїни. Послідуьчі роки жорстокого комуністичного тоталітаризму 

не внесли суттєвих змін в справу прогнозування поведінки тієї



-  201 -

чи Іншої верстви населення в залежності від зміни ссиїально- 
економічної ситуації а країні. Більше того, будь-яке розходжен
ня з генеральною лінією партії розцінювалось . к антидержавна 
діяльність I жорстоко каралось. Б застійні часи такі досліджен
ня почали проводитись, але носили цілком секретний характер І 
призначалися лише для партійного керівництва. Закритість иих до
сліджень робили неможливими ні застосування широкого анкетуван
ня, чи опитування для визначення громадської -̂ -мки. Тому ці 
прогнози страадали тенденційністю І суб'єктивізмом. Про друку
вання ж таких досліджень не можна було й думати.

З умовах сучасного політичного життя в Україні, розгортання 
процесів демократизації та формування української державності 
важливо відчувати І прогнозувати, які соціальні групи, верстви 
населення I у якій мірі політизовані, яка тенденція цодо їх 
участі у політичному житті взагалі.

Серед таких соціальних груп помітне місце посідає студент
ська молодь, яка брала І, безумовно, братиме у майбутньому без
посередню участь у будь-яких подіях, процесах, до відбуватимуть
ся в Україні. Більше того, останнім часом в молодікноцу русі 
України чи не одне з.’провідний місць займають самі студентські 
організації, провідною серед яких а Спілка Українського сту
дентства /СУС/.

Бесною 1952 року Український науково-дослідний Інститут 
проблем молоді провів соціологічні дослідження на тему: ”Сту- 
;ентство України: тенденції I прогнози політизації", з яких брав 
участь один з авторів цих тез. ..іета цього дослідження - вичвити 
стан, рівень та характер політичних поглядів студентів, їх став
лення до політичних подій, засобів боротьби, до нових державних 
І громадсько-політичних структур I відповідно спрогнозувати мож
ливі дії з їх боку.

Принципово важливим з визначене в ході дослідження ставлен
ня студентів до політичного життя, сучасних політичних подій. 
Тут, однак, ситуація мало виразка. На думку :амих студентів /не
хай I самокритичну/ лише 37,2,̂  відповіли, :г;о зони увакно слід
кують за політичними подіями в Україні I в світі. Серед спитаних 
лише кожен десятий „тудект /9,о%/ відг.озів, до бере участь у по
літичних акціях. То ж цілком природно стверджувати, ,о студент
ська молодь нині не е тією політичною ;;шою, до братиме участь 
ь активних політичних акціях в Украіі-.І в час дослідження.
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Ляше 32,2$ з опитаних студентів позитивно оцінили створення 
СИЛ, 41?! -  оцінили таке об'єднаная негативно, а 26,7$ опитаних -  
не визначитися. Цілком об'єктивна».* буде ствердження, шо СНД 
відчутого схвалення серед студентства не має.

Н**бІЛЬПОЮ доріров СЄГЄД студентів користується Президент 
України І найменшою Кабінет міністрів, йв відставку Президента 
як крок, їло може сприяти більш успіігчому вирішенню проблем 
України, висловилися лике І7,6£ опитаних, 55,2$ -  проти такого ак
ту, 2 1 ,1% -  не визначилися. Думки студентів щодо відставки Верхов
ної Рвди України практично розподілилисч порівну: 35$ опитаних 
ввэуяють такий крок необхідним, 21$ -  проти нього, 31,6$ -  не 
визначилися.

Виходячи с попередніх даних, авторів цікавило також питания 
чи будуть студенти брати участь у політичних акціях (страйках, 
мітингах, голодуванні), якщо їм будь-хто запропонує це зробити. 
Ствердно на це питэнчя відповів кожен другий з опитаних студентів. 
Найбільший відсоток (5Б,9$) становлять т і ,  зсто буде брати участь 
в таких акціях, в разі "якшо відбудеться різке погіршення 
життєвого рівня студентства", а найменший ,(39„6$ з опитаних)
"якщо керівництво України допустить відасід від  д ін іі на побудову 
Української держави” . Више середнього показника е в і д п о в і д і  сту
дентів Донецька, 69,2$ будуть протестувати при погіршенні умов 
життя; 32,7$ -  при порушенні прав людини. Отже мовна констатувати 
факт, що рівень політкзації студентства значною мірою пов’ язаний 
І обумовлюється проблемами життя стїдентів.

Більшість студентів в.узів України у політичному плані досить 
пасивні в зв’язку з тим, що їх  діяльність майже не впливає на 
ситуацію у політичному житті "у вузі, м іст і, в Україні" (за їх 
думкою). Така низька політична активність ст.,дентів, однак, не дає 
підстав на заспокоєння, оскільки вона серйозно дисонує з політичною 
активністю окремих студентських організацій.

Останні події (страйк студентів у жовтні 1992 р . ) иіиком 
підтвердити рисе згадані прогнози авторів дослідження щодо політич
них д^й иэлгд!.

Ге з сумнівів можна стверджувати,шо публікація прогнозів 
УкраІяс*»огг ва\'клаг>_досчІднрго іистітуту проблем молоді, частина 
яких наведена в цих тезах, Сула сприяти налагодженню зворотного 
з є ’ язку мї*- громадською думкою І кврівнтптзу України всіх 
ранг.в, во н9'-г.*кя7имр наст кр?Іну до р рчя пувілізсааних дер*яв.


